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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novlead, Trg Oslu- 
bodlenjtt 3. szám, (Wegner palota ) Telefonszá.n i 
1S7 éjjel 488. Sürgönyeim ■ „Délbácska", Noviand KEDD

Előfizetési Ara: egy hóra 40, három hóra 120, fél 
évre 240 és egész évre 480 dinár. Egye» szám 
ára hétköznap 1 *50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

Pribicsevics nem tartja őszintének 
és szisztematikusan megalapozottnak Horthy 
Miklós magyar kormányzó szerbbarát beszédét
Éiszakai interjú a gyorsvonatban a demokraták vezérével — Pribicsevics kijelenti, 
hogy szereti a magyar kisebbséget és semmi okát nem látja, hogy miért ne legyen 

magyar színháza és iskolája a magyarságnak
Jó félórás késéssel fut be az esti gyors- — Minden attól függ, felelte Pribicsevics

vonat a noviszádi pályaudvarra. Az egyik első- 
osztályú kocsi ellen hirtelen rohamot indít né­
hány újságíró és Pribicsevics demokrata párt­
vezérnek, a volt közoktatásügyi miniszternek 
nagyobb’ csoport hive. Az egyik pirosbársonyos 
kupéban áll Pribicsevics mosolyogva beszélget 
elvbarátaival, kijelentve, hogy bizakodóan megy 
Srbobranba és Szomborba, mert Dalmáciában 
nagy sikerei voltak. Két nap múlva pedig már 
utazik vissza Boszniába agitációs útra. A kupé 
ajtajánál ketten állunk, kisebbségi újságírók, a 
Hírlap és a Délbácska munkatársa. Jevgyevics 
Dobroszláv, aki Pribicseviccsel beszélget, ránk­
mutat :

— Itt a kisebbség is !
Pribicsevics megint mosolyog, üdvözöl, 

felénk tesz egy lépést és élénken érdeklődni 
kezd a kisebbségi sajtó felől. Megkérdezi, 
mennyi előfizetője van a Déibácskának és hogy 
íogy a Hírlap. Künn fölhangzik a kalauz fütty­
szava, a hívek eltávoznak, csak mi maradunk, 
kél kisebbségi újságíró, es Pribicsevics, aki 
egyik pártbarátjával utazik. Ekkor aztan mi 
kezdjük el a kérdezősködéseket.

A jugoszláv-magyar közeledésről
Először is azt kérdezzük, mi a véleménye 

Korty magyar kormányzó legutóbbi szerbbarát 
beszédéről és az ezzel előállott jugoszláv ma­
gyar közeledésről. Pribicsevics keményen férfias 
vonásai mosolyra enyhülnek és ezt mondja :

— Erre vonatkozolag elsősorban is azt 
jelenthetem ki, hogy Horthy beszédét felületes­
nek tekintem, amely nem őszinte, nem sziszte­
matikus és nem is előzte meg semmiféle komoly 
lépés. Magyarországnak pillanatnyilag szüksége 
volt arra, hogy államfője ilyen kijelentéseket 
tegyen és főleg ezzel magyarázható a kormány­
zónak Mohácson elhangzott beszéde. Er; ugyan 
semmiesetre sem akaró* beleavatkozni Magyar- 
ország belügyeibe, de kijelentem, hogy a mai 
magyar rezsim nem alkalmas arra, nogy az 
SHS királysággal őszinte politikát folytasson. 
Magyarországon még ma is a háboruelőiti men­
talitás él. Nem csűrök és csavarok, de úgy lá­
tom, hogy a mai magyar rezsim soviniszta, 
mindig revánsra gondol és nincs megelégedve 
az ország mostani helyzetével. Ha Magyarország 
komolyan akarja az arbittrázs- szerződést az 
egész inagyai sajtónak, a társadalmi, politikai 
és közgazdasági világnak íe kellene kanyarodni 
arról az útról, amelyen most halad, mert az nem 
lehet az igazi jebarätsäg útja. Pedig ez a két 
ország egymásra van utalva és a kölcsönös 
barátságra nagyon nagy szükség lenne. De mi 
nem hamisíthatjuk meg a történelmét és hiába 
akaria az egyik tél az őszinte barátságot, amig 
a másik tél tulajdonképen mindig Szerit István 
koronájának területi visszaállításáról álmodozik...

Erre megkérdeztük Pribicsevicset, milyen 
aiiásl loglal el abban az esetben, ha a magyar 
kormány a mai SHS kormányzattal mégis ba­
rátságos viszonyra lép és megköti az arbittrázs- 
szerződést.

iskolája és éljen boldog meg­
elégedettségben, semmint irre­
denta legyen. Ez csak termé­

szetes.
Epen ezért én soha nem álinék ellent olyan 
követelésnek, amely azt kívánja, hogy a vajda­
sági magyarság megkapja a saját színházát.

I Kijelentettük, hogy a Vajdaságban a ma- 
j gyarság között irredentizmusról szó sem lehet,
I de a magyarság fájdalommal látja, hogy a 
I névvegyelemezés egymásután veszi el tőle az 
j Iskolákat. Pribicsevics élénken érdeklődött,
I hogy legutóbb a középiskolának milyen tago- 
í zatai szűntek meg, majd újból kijelentette:

— En nem vagyok ellene a magyar- 
ulHa nivv,^lv, j Pnyelvü középiskoláknak. Szeretem a magya­

rítja nincs, rí int hogy a déli szomszédaival [ rókát, csak épen a Magyar Pártot nem sze- 
jó barátságot kössön. De megismétlem az j retem. Ep úgy, mint ahogy a külön horvát 
előbbi aggodalmamat és idézem a trancia köz- } vagy szerb pártot sem szeretem, 
mondást: „A Bourbonok visszajöttek, de sem- j Ezután érdeklődött afelől, hogy van-e
mit sem tanultak a történelemből.“ Ha olyan j tanítóképzője a magyarságnak és igen nagy

csodálkozással vette tudomásul, hogy nincs. 
Hitetlenkedő fejrázással, csodálkozva hallgatta, 
hogy magyar anyanyelvű iskolában magyarul 
nem tudó tanítók oktatnak.

— hogy milyen alapon kötnék meg ezt a meg­
egyezést. Ha ez a megegyezés megfelelne az 
SHS királyság szükségleteinek, úgy örömmel 
venném. Magyarország természetesen Jugo­
szlávia felé gravitál, mert érdekei a Balkán 
felé vezetik. Magyarországnak más kivezető

Őszre változások lesznek

szerződés jön létre, amely az SHS államnak j 
konveniál, nem támadom, ámbár kijelentem, j 
hogy a mai magyar rezsimet antidemokratikus- j 
nak tartom. Mivel most -»divatos Locarnoról j 
beszélni, üdvözölném ezt az uj Locarnot amely j 
két ország gazdasági és poiitikai együttmükő- i 
eléséhez vezet. De viszont fixa ideának tartom J Végül is a belpolitika jelenlegi heiyze-
Radicsnak azt a legutóbbi kijelentését, amely I téré tereltük a szót. Pribicsevics kijelentette, 
magyar tengerpartról beszél. Azt semmksetre J hogy a poiitikai helyzetet nem tartja stabilis­
sem tűrhetnénk, hogy Jugoszlávián magyar i nak és bizonyosra veszi, hogy már az őszre 
lobogókkal díszített vonatok robogjanak ke- \ változások lesznek a kormányban. Valószínű, 
resztül. Radics azonban nem tudja, mit be- I hogy a választások is közelegnek, ezeknek az 
__ rí z „  1.2 A*** mnrr Inhnf MniAr/U üinnhon mnct m 4ö k nrai lenne orocr-szél és neki mindent meg lehet bocsátani .. .

A magyar kisebbségről 
Itt aztán visszaérkeztünk Radicshoz ésm cizidíj viaatauRctiumv ,

Radiccsal megint visszaérkeztünk a belpoliti- í nianyr.

idejéről azonban most még korai lenne prog­
nózist adni. Uzunovicsot nem tartja annak 
az embernek, aki sikeresen vezetheti a kor­

kába. Megkérdeztük Pribicsevicstői, hogy 
milyen állást foglal el jelenleg a magyar ki­
sebbséggel, a magyar kulturális törekvésekkel 
szemben.

— A vajdasági magyarokat szeretem — 
jelentette ki mosolyogva Pribicsevics és
igazán nem látom semmi okát sem annak,

— Es gondolja miniszter ur, hogy Pa- 
; sics visszatér ?

— Semmiesetre.
A vonat meglassította futását. Verbászhoz 

j közeledtünk. Pribicsevics felöltötte sárga bör- 
i kabátját, vette az esőköpenyt és a kalapját, 
5 kezet nyújtott és Indult kifelé. A vonat fújva

hogy a magyarságnak ne legyenek meg a \ állt meg és a következő pillanatban már lenn 
magyar iskolái. Nem látom semmi okát annak, j a pályaudvaron felharsant a zsivió. Es ahogy 
hogy a magyarságnak miért ne legyen meg a » a gyorsvonat kisiklott a vrbászi pályaudvarról, 
saját magyar színháza. 1 látni lehetett, amint Pribicsevics az ernber-

A vajdasági magyarságnak in- csoport közepén hevesen gesztikulál és beszél
kább legyen meg a színháza és | tovább a politikáról . .. (,cs. ^

Váüozatíanul nyugodt a őeipoiitiica üeíyzete — 

üülsöieg, idegesség a párloü fceőeíén ßeiül
Beogradből jelentik: A belpolitika hely­

zete látszólagosán továbbra is teljesen nyugodt, 
habár ez » nyugalom erősen kétes és a pár­
tok kebelén belül annál nagyobb idegességgel 
figyelik az eseményeket. Politikai körökben 
élénken kommentálják Uzunovics Pasicshoz 
tervezett útját. Uzunovics még Pasics _ vissza 
térése előtt meg akarja beszélni a jelenlegi 
helyzetet, amelyet különösen ellenzéki körök­
ben a. kormányra nézve súlyosnak Ítélnek 
meg.

Uzunovics miniszterelnök az ujságiróka 
hétfőn délután öt órára invitálta meg a mi­
niszterelnökségre, azzal az ígérettel, hogy a 
politikai helyzetről nyilatkozni fog. Az újság­
írók délután 5 órakor meg is jelentek a mi­
niszterelnökségen, de Uzunovics szemmellátha- 
tóan ideges volt és nem volt hajlandó a kér­
désekre válaszolni. Csak természetes, hogy ezt 
a váratlan elzárkózást a politikai helyzet ko­
molyabbá fordulásával magyarázták a sajtó 
képviselői.

Briand és Loucheur december elején találkoznak
Párisból jelentik: Briand és Stresemann csökkentéséről ^ a megszáilás “yhilésérő^ J 

Párisbai. előreláthatóan december elején jön- második és harmadik zónának L)27Jg történ^ 
nek össze tanáoskozásra. A tanácskozáson a kiürítéséről, 
rajnai megszállócsapatok létszámának fokozatos történő vissz d <
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Egy Báthory uccai villamos kocsivezető felesége 
meglopta a ház összes lakóit és a lopott pénzt 

a református temetőben ásta el
Saját holmiját is ellopta, hogy a gyanút elterelje magától —- Lepedő,
alsónadrág es cipó a kutban — A villamos vezető semmit sem tudott

felesége tizeiméiről — A rendőrség letartóztatta a tolvaj asszonyt
A Báthory ucca 32. számú házban már j — Nem én dobtam, kapitány ur — vá- 

napok óta titokzatos lopa-ok zavarták fel a ' laszolta a megrémült Kovácsáé Engem is ki- j kács Istvánná egyéb holmiját és iratait g jg.
lakók nyugalmát. Egymásután fordultak elő lo- j raboltak, elvitték az uram pénzéi, a nadrágot ; víMde kertjében ásta el, amit a rendőrség szin-
pási esetek, amelyeket az ismeretlen tettes : és a lepedőket s erről feljelentést is tettünk a : tén megtalált.

a sirhalmot s csakhamar előterük egy apró 
csomag, amely piros szalaggal volt átkötve. A 
detektív felbontotta a csomagot, amelyből 5 
darab ropogós ezerdináms hullott ki.

— Hol a többi pénz? — érdeklődött a 
detektív.

— A többit elköltöttem — válaszolta 
Kovácsné — Ruhát és cipőt vásároltam rajta 
s meglelem.

Kovácsné végül bevallotta, hogv özv. Ta-

olyan szakértelemmel hajtott végre, hogy egyet 
len esetben sem tudtak a nyomara jutni. A 
házban nagyobbrészt gyümölcsárusok laknak, 
akik rendszerint nagyobb pénzösszegekkel rcn 
delkeznek. így azután érthető, hogy a tolvaj­
nak bő aratása lehetett. Rendszerint n. ppal lo- 
pódzkodtak be a lakásokba, amikor a károsul­

nodőrségi n
A detektív gyanuta -zohan most már vég 

legesen Kovácsné felé terelődött Hajduné 13 
éves leánya elmondotta, hogy Kovácsné már 
több izbeu megkísérelte, hogy Hajduné lakásá­
ba hatoljon. Egy alkalommal a konyhába nyi- 

; tott be s a szobát is fel akarta nvitni, de eb­
lak a piacon voltak elfoglalva. A telje entésik ben Hajduné kislánya akadályozta meg, Hajdú 
alapjai) a rendőrség erelyes nyomozási indított né pedig kít nappal később észrevette, hogv 
s körülbelül két heti vizsgalat után olyan ada {iókjában jC00 dinár hiányzik.
tok birtokába jutott, amelyeknek alapiá 1 sike- i ...... „... , r . . . j Kovács Laiosné erre e őaihtották a fő-rut a titokzatos lopasosra fényt deríteni A , ... , ... , .1 .. i .... . , ; kapitányság huniig-,t osztályán. Az asszonyfeltunéstkello esetről kővetkező ertesülé^etúK H , K . . . ... yszólnak- megszeppent és nem tagadott tovább.

Az első feljelentések 1

özv. Takáca Istvánná, Báthory ucca 32

Miért dobta saját holmiját a kútba ?

A nyomozás folyamán azután kiderült 
hogy Kovács Laiosné lelkét már több bűn ter­
heli Kiderült, hogy Kovács Lajosné már 
!eánykoráhan is számos lopást követett el

A Báthorv uccai lakókhoz úgy hatolt be 
hogv bevárta, amíg a gyümölcsárus asc’onvok 
a piacra mennek. Takács Istvánná az „Orient“ 
szálló előtt árul gyümölcsöt s távollétit a tol­
vaj asszonv lopásra használta fel. Mielőtt Haj­
dú Páinét kirabolta volna, elment az asszony 
temenni úti standjához és feltűnő módon az 
iránt érdeklődött, mikor fog Hajduné hazatérni.

— Legkésőbb 10 órára otthon leszek — 
válaszolta Hajduné.

Elástam n református temetőben 
válaszolta Kovácsné

A detektív erre Kovácsnét kivitte a terme 
tőbe. Egy sirhant fölött, amely téglákkal volt

sz. alatti gyümölcsárus szeptember 7-én fel je 
leütést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tét 
tes behatolt a lakásara, ahonnan 500 dinár 
készpénzt lopott. A tolvaj kinyitotta a szekré­
nyeket, feltörte a fiókokat, összehányta a hol­
mit es az egyik fiókból öt darab százas bank­
jegyet elemeit. A rendőrség akkor rögtön nyo­
mozást indított, de miután senkire sem tere 
lődött a gyanú, a nyomozás megfeneklett s igy
a rendőrség csak a házbeliek megfigyelésére j kőrülrakva, Kovácsa4 megállóit s igv szólt: 
fektette a íősulyt. j — Itt ás am el a pénzt!

Szeptember 15 én ismét megjeleni a rend- — $ miért éppen'a temetőben?
őrségen özv. Takács Istvánná, s újabb feljelen- | _ Mert azt hittem, hogy a titkom is
tést tett ismeretien tettes ellen. Ezúttal 4400 ! olyan néma lesz mint a sir! 
dinárt loptak tőle. A tettes behatolt a lakására, j A detektiv ’ azonban nem osztotta Ko- 
feltörte a szekrényeket és teljesen Kirabolta az vácsné váleményét. A megjelölt helven felásta 
ózvegyasszony házipénztárát. \

Ugyanaznap megjelent a rendőrségen 
Kovács Lajos villamosvasúti vezető, aki ugyan­
csak a Báthory ucca 32 számú házban lakik 
s aki előadta, hogy nala is betörők jártak. A 
tettes ellopta 600 dinárnyi fizetését, két darab 
lepedőt, 1 pár cipőt, 1 bnccsesz nadrágot és 
egy villamosvezetői sapkát. Kovács azonban 
senkit sem gyanúsított a lopással s annál ti­
tokzatosabbnak találta a dolgot, mert a betö­
résnek még a nyoma sem látszott a lakásán.
A lopást tehát csak olyan valaki követhette el, 
aki teljesen bele van avatva a házi viszo­
nyokba.

A rendőrség a feljelentések alapján most 
már erélyes nyomozást indított a titokzatos lo­
pások ügyében. Doroszlovácski detektiv kihall­
gatta a házbelieket s ez alkalommal Hajdú 
Pálné gyümölcsárus asszony, aki ugyancsak a 
Báthory ucca 32. számú házban lakik, feltűnő 
körülményre hívta fel a detektiv figyelmét.
Hajduné ugyanis a napokban észrevette, hogy 
Kovács Lajosné, a villamoskocsivezető felesége 
hosszabb ideig az udvarban levő kutriál fog­
lalatoskodott, majd egy nehéz tárgyat hajított 
a kútba.

Hajduné odalépett Kovácsnéhoz és meg­
szólította:

— Mit csinál maga itt?
— Jaj lelkem — válaszolta Kovácsné, 

képzelje csak ml történt!
Egy kutya beleesett a kútba 
s most nem tudom kihúzni 1

1 kérdezte a vizsgálatot vezető kapitány. i Kovácsné erre viss-aUrt a házba s ml-
— Hogv eltereljem magamról a gyanút. uh:n még csak reggel 8 óra volt, tolvajához
— A többi házbelieket is meglopta? még teljes két óra állott rendelkezésére. Észre-

j — Igen! vétlenül besurrant Hajdún«5 lakásába s onnan
— Ho! van a pénz? — érdeklődött a 1000 dinár készpénzt lopott 

kapitány. ' Kovács Lajos kocsi vezetőt mélyen meg­
rendített« felesége könnyelmű életmódja Tudta 
ttgvan, hogy költekezik, de nem volt tudomása 
üzelmeirő'

— Szégyenbe hozott az asszony — kiál­
tott fel Kovács, amikor értesítették, hogv fele­
sége követte el a lopásokat. Tiz. éve becsü­
letesen szolgálom a villamos társaságot s most 
iiven botrányt kellett megélnem! Az Isten verje 
meg a semmirekellőt!

Kovács Laiosnét a rendőrség letartóztatta. 
A vizsgálat befejezése után átadják az. ügyész­
ségnek.

Beszélgetés Earl of Beattyval 
az angol admirálitás első lordjával

— Micsoda kutya? — érdeklődött Haj­
duné. Hiszen az egész házban nincsen kutya.

Hajduné erre a kút fölé hajolt s ez al­
kalommal észrevette, hogy egy lepedő s egy 
briccsesznadrág úszkálnak a viz felszínén.

— Hát igy néz ki a kutya? — válaszolta 
Hajduné, akinek most már gyanúsnak tűnt fel 
Kovácsné viselkedése.

Észleletéiről azonnal jelentést tett a de 
tektivnek, aki erre Kovács Lajosnál fogta vál­
lalóra.

— Mit dobott maga a kútba ? — kér­
dezte a detektiv.

Hvar. 1926 szeptember 18 
Az Adria ragyogó kékségébe tegnap dél­

után sűrű fekete füstfelleg rajzolta bele egv 
hajó monogramját. A csendes hvari kikötőben, 
aho! ilyenkor csrk vitorlás csónakok vagy egy • 
egy nagyobb vitorlás szokták megyavnrni a 
tenger fenséges nyugalmát, nagyon is szokatlan 
volt a távolból felkarikázó füst. Talán a kihalt 
kikötő révkapbánya volt a legjobban meglepve, 
amikor a hatalmas angol yacht a kikötő be­
járata elölt mngállott. Csakhamar motorcsónakot 
eresztettek le a hajóról, amely engedelmesen 
simult a „Seeiah“ ragyogó feh4r teste mellé, 
hogy a luxusvacht utasait partra vigye

A váratlanul megérkezett hajó nagy cso­
portot vonzott a mólóra és mire az angol lo- 
bogós motorcsónak kikötöd, a révkapitány is 
odaért a vendégek fogad'a'ására. Csak ekkor 
derült ki, hogy milyen nevezetes személyiség 
érkezett meg a „S-elah“ fedélzeten a hvari ki­
kötőbe. Earl of Beathy tengernagy, a? angol 
admiralitás első lordja, lo d of Bradford, a 
Brit klrá'vság leggazdagabb bánva tulajdonosa 
lord of Calomon, az angol felső ház tagja, to­
vábbá Carl of Beathy 19 éves leánva a ra­
gyogó szépségű Diana, természetesen megfelelő 
kísérettel, amely egy missbő! (szintén fla'al) 
továbbá a londoni társaság két e'egáns ifjú 
tagjából állott

B-athy lord feh5r nadrágjában, kék ka­
bátjában és panama kalapjában inkább negy­
ven éves f5rfi benyomását kelti, nem ötvenöt 
évesé*, amennyit beszélgetésünk során fi maga 
mondott Miután az egész szigete” egyedül a 
Palace szálloda titkára beszélt angolul, egészen 

' természetes, hogy ő volt az angol társaság ci~
I ceronéja, viszont az is egészen természetes, 

hogy a titkár közvetítésével jómagam is csal 
lakoztam hozzájuk. Igaz. hogy a társa'gás ne­
hezen indult, mert az admirális háro

ért-dük meg egymást mert mindenki más há­
rom nyelvet beszélt. Igv hát a titkár tolmácso- 
ását vetlern igénybe Earl of B*athv. bizonyára 
a sziget oodestájának nézett, mert nem győzte 
e'éggé magasztalni annak szépségét, különösen 
azonban a dalmát partvidék talán egyedülálló 
szépségeit Dolgármesterség'mbf> v»teft hite csak 
akkor kezdet1 megrendülni, amikor én intéztem 
hozzá kérdéseket. Gvanussá akkor váltam előtte, 
amikor a lütindl csatára vonatkozó!-tg intéztem 
hozzá kérdéseket és főleg az iránt érdeklődtem, 
hogv mi volt az oka a nagv flotta parancsno­
kának JelHove admirálisnak késése, ami tudva­
levőig meglehetős veszteségeket okozott a 
a B^athv parancsnoksága alatt álló könnvü 
flottának.

— Nem újságíró ön ? —kérdezte erre a lord 
tőlem. A szálloda titkára persze sieitt ezt meg­
erősíteni. anélkül, hogv ezt megakadályozhattam. 
Ez a leleplezés persze óvatosabbá tette a lordot, 
aki mosolygós arccal mondta, hogv mindenről 
szívesen hesz-M de erről nem. Pedig ez itt 
volna az egyedüli oivan kérdés amire az angol 
admirálitás első lordja mindenkit érdeklő választ 
adhatott volna Az uisáeiró szóra azonban felénk 
fordult a ’ord leány* Diana és nagyon kedve­
sen mint kartárs mutatkozott he. Nem újságíró 
ugvan, de 19 éves kora ellenére is már kiadott 

l egv regénvf amely az angol történőimből men­
tette tárgyát. Nagvnn sajnálta, hogy nincs nála 
egv könyv, mert feltétlenül megajándékozott 
vo'na vele Én talán migr jobban csináltam, 
mert az aniznl admirá'itás első lordiának leá­
nyát4! dedikált könvvet kapni egv noviszádi 
ui«ágirónak még cem mindennapi esemény, meg­
mérte azonban hogv haza érve, nem forr meg- 
fpidkernl és feltétlenül elküld egvpL Ezután 
már megnyugodva búcsúzhattam a lord társa­
ságától amely a haió fedezetére száll és este

T S.m nyelvet j elindultak Southampton felé 
beszél, ugyanannyit beszélek én is, de még sem _

F
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A noviszádi kereskedelmi kamara megkezdte 
átköltözködését uj otthonéba

^„rnni/AciiS terveket haji végre a kamara vezetősége - A jövő év őszén 
FolltOS készül el a kamara épülete - Uj titkári állást kreálna* a kamarában

, nélbácska már régebben beszámolt 1 tősége biztoira veszt, hogy a városi tanács mél- 
u D Lb nnvkzádi kereskedelmi és ipar- tányolni is fogja ezt a kérést es a kamara ré- 

SS mZ, fX SÄfli ki keli szíré ez. a telke, fogja kiu.aiei. 
kdIlld . _ yoHr.iTcnA Banka, illetőleg

Ismeri már a

SSe a Srpska Zadruzsna Banka, illetőleg 
fZ már a noviszádi hadtestparancsnokság 
füleiéből. A kamara vezetősége már hóna­
ikkal ezelőtt megkezdte a kiköltözéshez szük- 
Les előkészületeket és a tőzsde uj épületévé 

I Sen a Radulovics-féle villát bérelte k 
Lv évre, hogy addig is, amig a kamara saját 
épülete elkészül, itt folytassa működését.

A Délbácska munkatársa tegnap beszél­
getést folytatott Popovics Dákávol, a ke.eske- 
.ielmi és iparkamara elnökével, aki kijelentette, 
Lev az átköltözés munkálatait már most meg- 
védték hogy a kamara október tizenötödiken 
azonnal’ és fennakadás nélkül folytathassa mun­
káját uj otthonában. Ezért a Radulovics villá- 
han megkezdték az átalakitási munkálatokat, ;Z l kadra mostam helyiségéből egyelőre a 
kevésbbé fontos irattárt szállítják át uj helyére.

A noviszádi kamara ezzel egyidejűleg 
már most megkezdi a kamara fölépítendő pa­
lotájának a tervezését is. Eredetileg ezt a pa­
lotát az uj hídfő közelében akarták felépítem, 
söl a város itt már ki is utalt a kamara ré­
szére három telket. Mivel azonban ezek a tel­
kek egyrészt messze esnek a várostól, másrészt 
pedig a régi sáncárkokat foglalják magukban, 
ami nagy feltöltési munkát igényelne, a kamara 
vezetősége visszautasította ezeknek a telkeknek 
az átvételét. Ehelyett a várostól azt fogják kérni, 
hogy inkább a tőzsdepalotával szemben, az 
ítélőtábla mögött álló üres telket utalja ki a 
részére, mivel ez a hely lenne a legalkalma­
sabb az uj palota felépítésére. A kamara veze-

A tervek szerint a kamara uj palotájának 
építés t a tavasszal fogják megkezdeni és a 
jövő év ősszére, mire a mostani bérleti szerző­
dés lejár, már a saját palotájába költözik át a 
kamara hivatala.

Ugyancsak ebben a palotában akar­
ják elhelyezni a L óvd, a Gyárosok 
Szövetsége és az Ipartestület iro­
dáit is.

Így Ncviszád közgazdasági és kereske­
delmi életének mintegy a szivét képezné az j 
Örmény uccában egymás mellett álló két pa- j 
loia ; a tőzsde és a kamara palotája.

Popovics Dákn elnök kijelentette még, j 
hogy a kamara adminisztrációját is kibővítik, a 
személyzet számát felemelik, hogy a kamara 
teljesen megfelelhessen nagy hivatásának. A 
vezetőség még egy uj titkári állást kreál és 
ennek a titkárnak, aki feltétlenül képzett nem- 
zetgazdász iesz, az lesz az egyik , füíeladata, 
hogy a sajtó utján uapról-napra táiékoztossa a 
közönséget a napirenden levő legfontosabb 
gazdasági problémákról. A kamara ezenkívül a 
gazdasági és kereskedelmi élet minden ágáról 
pontos statisztikát fog vezetni, ami nagyban 
megkönnyíti gazdasági helyzetünk helyes át­
tekintését.

Ezeket a jelentős reform munkákat már a 
legközelebb! jövőben hajtja végre a kamara 
vezetősége, úgy, hogy egy esztendő leforgása 
alalatt mindenképen megújult és tökéletes ka- 

! niarája lesz a uoviszádiaknak.

sősborszesz
^ nagyszerű hatását?
Minden egészséges és minden beteg

bizonyíthatja, hogy az elképzelhető 
legjobb hatás csakis a

DIANA SŐSBORSZESZ
használatával érhető el.

Ügyeljen a DIANA névre és értéktelen utánzatoka 
utasítson erélyesen vissza!
MINDENÜTT KAPHATÓ!

Jugopharmacia d. d.
í>iana osztály 

Zagreb, lukiieva ulica 12.
Vojvodina! főlerakat:

KORÖDV & C,E NOVISAD.

Rövidesen hozzáfognak 
a Krón-féle ház lebontásához

Kiiriák a ház lebontására a pályázatot - Tavaszra már megnyílik
a hidhoz vezető ucca

Mint ismeretes, Noviszád város tanácsa 
pár régebben elhatározta, hogy az uj hídhoz 
ezető uccát meg fogja nyitni és ezért lebon- 
atja a Kron-féle házat, amelyet a város mar 
^sajátított. Mint most értesülünk a városi ta­
tács komolyan foglalkozik a ház lebontási tér­
tével mivel a petrovaradin-noviszádi ui hid a 
övő ’nyárra tényleg elkészül és igy a jövő év 
avaszára feltétlenül szükség van az uj útvonal
negnvitására. ,

Értesülésünk szerint a város tanácsa már

a közeli napokban kiírja a ház lebontására a 
pályázatot, amelynek eldöntése után azonnal 
megkezdik a Kron féle ház lebontását

A város tanácsa ezenkívül a folyammér­
nökséggel is megállapodott abban, hogy a^téii 
kikötőben kikotrásra kerü.ő homokot a varos 
fel fogja használni azokhoz az újabb niveilala- 
sokhoz, amelyek az uj úttest megnyitásához 
feltétlen szükségesek. A feltöltési munkaiatokat 
a közeljövőben szintén megkezdik.

kincstár nem vállalhat felelősséget. Végül úgy 
állott a dolog, hogy senkisem volt tisztában 
saját hatáskörével, ez életveszélyes átjáró pedig 
továbbra is nyitva állott s a közönség minden 
akadály nélkül bármely pillanatban hozzáfér­
hetett. Különösen éjszakánként jelentett nagy 
veszedelmet a sötét átjáró, mert az idegenek 
nem láthatták a középen tátongó mélységet s 
joggal átjár óháznak vélték a mindkét oldalról
hozzáférhető folyosót.

A „Délbácska“ felszólalása nyomán vé­
gül Mihaldzsics Sztanoje főkapitány teremtett 
rendet. A főkapitány ugyanis elrendelte, hogy 
az építési vállalkozó haladéktalanul torlaszólja 
el az átjáró mindkét oldalát s e célból a hely 
szinre küldte Malencsics Rodoljub kapitányt, 
aki szigorúan utasította a vállalkozót a rende­
let végrehajtására.

A főkapitány créyes állásfoglalásának 
csakhamar meglett az eredménye. Az építkezés 
vezetője még aznap erős falécekkel zárta el a 
folyosó főuccai és póstauccai bejáratát s azóta 
senkisem férhet hozzá a veszedelmet rejtő át­
járóhoz, amely már általános szóbeszéd tárgya 
W Noviszádon. Ha még előzőleg történt volna 
ez az intézkedés, Andrics kapitány feleségét 
nem érié volna a sajnálatos balt set. Itt sem a 
saját, hanem másnak a karán okult az építési 
vállalkozó.  

rtée a hamisfrankos is jó üzletnek bizonyul néha
g - "ele von " újabb ham,, francot, felfedezésé,6, széfé bir -

i 1 1z 11 ^ 1. .„«.»ffZlnlrP a? 7;
Budapestről jelentik: Auer Pál dr. a 

ancia bank budapesti jogi képviselője néhány 
appal ezelőtt megjelent a főkapitányságon es 
őadta, hogy bizalmas utón tudomást szerzett 
ila, hogy a fővárosban újabb hamis ezerfran- 
osokat hoztak forgalomba. Az ezerfrankosoc 
Windischgratz herceg, és társai által készített

ankjegyekből valók. .
A szenzációs bejelentés városszerte onást 

eltűnést keltett és azonnal erélyes nyomozás 
idult meg a hamisfrankterjesztök kézrekenté- 
ére. A nagy felkészültséggel lefolytatott nyo- 
tozás mára váratlan eredménnyel járt. A vizs 
álat megállapította, hogy eddig ismeretlen 
iatalemberek megjelentek néhány régtségke- 
eskedőnél és három- négyszeres áron ezerfran- 

--------- -— ■ ■ ■ “***"‘*^"""*"

kosokat kínáltak megvételre azzal hogy eak 
a7 ezerfrankosok a Windishgratz-fele hamisit- 
ványokhól kimentett ritka pé'dányok. Az ezer- 
frankosokat, amelyeknek jelenlegi árfolyama 
kétmillió magyar korona, hat nyolc millió 
rónáért kínálták.

A rendőrségnek sikerült kézrekeritem az 
egyik franktigynököt, aki vallomása szenn 
bevallotta, hogy nem hamisított, hanem valód 
ezeifrankosok azok, amelyeket eladasra kínált. 
A bankjegyeket rendes napi árfolyamon egy 
budapesti bankban vásárolta két milli koro­
náért. A hamisítás meséjét azért találta ki, 
mert igy a bankjegyeket három négyszeres 
árért akarta értékesíteni^

Elzárták a noviszádi pőstaÉpülct ÉlEtBESZÉlyES átjánSját^^^,^^
Délbácska“ erélyes állásfoglalása alapján a főkapitány................ épséBaA

Egyik legutóbbi számunkban részletesen 
ilalkoztunk a noviszádi póstaépület áljárójá 
1, amely a minapi szerencsétlenség dacara 
ég mindig nyitva maradt s állandóan veszé- 
zztette a városban megforduló idegenek testi

álláspontra helyezkedett, hogy az átjáró ehe- 
Ues?téce vacv elzárása nem az ő hatáskörébe fartoík mlgya póstafőnök szerint az építkezés 
körül előforduló esetleges balesetekért a póstai

Petrovics Szvetiszláv 
szerdán Noviszádra érkezik

Szüleinél piheni ki fáradalmait 
a világhírű moziszinész

Petrovics Szvetiszláv már hónapok óta 
Nizzában tartózkodik, ahol RcX Ingram által 
rendezett több hatalmas filmalkotásban lép fel.
\ fáradtságos, hónapokig tartó munka annyira 
felőrölte a világhírű moziszinész idegzetét, hogy 
több heti pihenésre van szüksége, amelyet No­
viszádon és Somborban fog eltölteni.

Mint értesülünk, Petrovics Szvetiszláv 
édesapja Petrovics Mladen noviszádi kereskedő 
szombaton Stomborba utazott, ahol megvárja 
fiának hazaiéiését. Petrovics Szvetiszláv Parison 
keresztül utazik hazájába s néhány napot som- 
bori rokonainál kíván eltölteni Sz<?mtborbb 
szerdán Noviszádra utazik a művész, ahol szülei
lakásán fog letelepedni. , .

Petrovics Szvetiszláv vasárnap é.kezett 
Somborba, ahol a mozikedvelő közönség nagy 
ünneplésben részesíti a népszerű filmművészt 
Noviszádon is már cagy előkészületeket tesznek 
Petrovics Szvetiszláv fogadtatására aki külön­
ben is nagy népszerűségnek örvend a noviszádi
közönség körében , , .

A művész valószínűleg 2—3 hétig marad
Noviszádon, majd innen egyenesen Amerlkfba
utazik ahová szerződéses kötelezettsége szólítja.
Értesüléseink szerint Petrovics Szvetiszlávot a 

i Paramount“ filmgyár szerződtette tagjai sorába.
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1926. Szeptember 21. Kedd
Római katolikus : Máté ap. Protestáns: 

Máté. Görögkeleti: (Szept.8.) Kisasszony 
A nap kei reggel 5 óra 44 perckor nyugszik 
18 óra 1 perckor. A hold ke! 18 óra 
20 perckor, nyugszik 4 óra 42 perckor. 
Nemzeti Színház: Bajadé; V. Deíviz opera­
énekes felléptével. Apolló mozi: Selyemben- 
járó bűnösök.
Időjárás: (A petrovaradtnt kálónál meiet - 

roiógial dHomes jelentése). Az Anticiklon 
mégegész Európában tartja magát. Nagyobb­
részt derült, elég hűvös idő. Az Alpoktól 
a Ballig több helyen ködös.

Időjóslás: Változatlan időjárás. A sze­
lek gyengék maradnak az égboltozat na­
gyobbrészt derült, csupán helyenként felhős. 
Eső nem lesz.

— Majláth Gusztáv erdélyi püspök 
Magyarországra! költözik? Bukarestből je 
lentik: A Couvantui cimü lap azt a hirt közli, 
hogy Majláth Gusztáv gróf erdélyi püspök 
végleg Magyarországon marad. A lap informá­
ciója szerint a gyulafehérvári és szatmári püs­
pök utódait már kijelölték és a pápa szériát 
erdélyi püspökké Hirschier József kolozsvári 
plébánost, szatmári püspökké pedig Péter An 
tál apátpléhánost nevezi ki, A Couvantui még 
megemlíti, hogy Averescu miniszterelnök erről 
az utódlási elintézésről tud.

— Erdélyben uj román fővárost épí­
tenek. Bukarestből jelentik: Droza Péter mi­
niszter az egyik erdélyi sajtóorgánumnak ki 
jelentette, hogy Erdélyben látja Románia jövő­
jét. Romániának nyugat felé kell orientálódni, 
azért uj fővárosra van szüksége, még pedig 
Erdély kellős közepén, ahonnan vasútvonalak 
ágaznak el és ahonnan szabad ut nyílik, min 
denfeié. Erre nézve már kész tervvel fog elő­
állni úgy, hogy a következő 3--4 év alatt, a 
mai Tövis környékén felépíthető volna az uj 
főváros.

— Lövöldöztek egy franci „országi
kommunista gyűlésen. Párisból jelentik: 
Nancyban tegnap egy kommunista gyűlés fo­
lyamán, amelyen Cadiin képviselő beszélt', a 
tömegben eldördülő lövés folytán súlyos ősz 
szetüzés támadt a rendőrséggel. Kilenc rendőr 
megsebesült, Hat embert letartóztattak.

— Megnyitották a világ leghosszabb 
földalatti vasútvonalát. Londonból jelenti'.: 
A napokban nyitották meg a világ leghcsz- 
szabb földalattiját, mely London két külvárosát 
köti össze. A vasútvonal kiépítése ötmillió font 
sterlinget emésztett tel.

— A hannoveri tífuszjárvány. Hau- 
noverből jelentik: A tifuszmegbetegedések szá­
ma hétfőn délelőtt 1670 re, a haláleretek szá 
ma pedig ötvenkettőről hetvenre emelkedett.

— Elsülyedt egy hajó, százhetven
ember életét vesztette. Kaikuttából jelentik, 
hogy a bengáli öbölben Sundarbans mellett 
egy személyszállító hajó, amelyen mintegy két 
száz utas volt, köz.ük asszonyok és gyemre 
kék is, a viliar következtében elsülyedt. Az 
Eléphante nevű angol gőzös csak huszonhat 
embert tudott megmenteni, százhetven ember 
életét vesztette.

— Négyezeresztendős csontvázat ta 
láttak Szegeden. Szegedről jelentik: Móra 
Eerenc, a szegedi múzeum igazgatója, a sze­
gedi pályaudvar mögött levő Ballagj tóban, 
már hónapok óta ásatásokat Mytat. Legutóbb 
egy emberi csontvázat fejtettek ki a munká­
sok, amely mélyen a föld alatt ö.az».zsugoro­
dott lábakkal, oldalt feküdt. A temetkezés mód 
járói megállapítható, hogy a csontváz legal;.hó 
is négyezer esztendős A lelet már a Tt is é. 
tékes, mert ezen a környéken a legrégibb lelet 
sem volt több ezerötszáz évesnél.

— Egy kis aranyláncot találtak szom­
baton este az örmény templom me ! -tt a Kralja 
Alexandra ullcában. Átvehető a kind,.ban

Cáfolják Zita exkirályné elköltő
bését. Lexuietoből jelentik: Az európai sajtó 
ban legutóbb „z a hír terjedt el, hogy Zita 
királyné eltávozik Spanyolországból és máris 
engedélyi kért az Angliába x dó költözködésre 
E ek a jelentések alaptalanok és valószínűleg 
az egyik olasz lapnak abból a híréből szár­
mazhatnak, amely szertől Zita exkirálynénak 
azt tanácsolták, hogy utazzék cl Spanyol- 
országból, mivel ennek z országnak jelenlegi 
helyzete a királyné és gyermekei biztonságát 
nem garantálják. Ezzel szemben illetékes he­
lyen kijelentik, hogy ezek a jelentések a lé 
nyekkel teljesen ellenkeznek és mindezekből 
egy szó sem igaz.

— Fogarassy Litván eljegyezte Noszák 
Mariskát, Novisrd. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Három nap hatósági személy 
megtámadásáért. Kopsa Péter palánkat 
jegyző a múlt év hetedikén megtámadta Bogo- 
noljevics G isát, aki hivatalos kötelességét 
teljesíteni. A noviszádi törvényszék Kopsát teg­
nap három napi elz::rá;-ra Ítélte. Az 
6uiyosbitásért felebbezctt.

ügyész

I Jön! VARIETÉ Jön!

Lya de Putti — Emii Jan rings
— Helybenhagyott ítélet. A szűk otical

törvényi zék 1925 cktóner 28 án 15 nap i el-
zárásra ;téH e Fehér József monostori föld-
művest. aki 1925 január 23-án ). monostori
szállásokon vasbottal fejbevágta Fábián Má-
tyást, aí- i a fején súlyos sérülési szenvedett.
Á novisírád! folt hbvit ii bíróság tegnapi tár-
gyalásán az elsőfokú bíróság Ítéletét jóvá-
hagyta.

Jön! VARIETÉ Jön!

Lya de Putti — Emil J -a rings
— Két hónap helye t hat havi fog­

ház rágalmazásért. A noviszádi törvényszék 
ez évi február lrarmadikán 2 havi elzárásra 
Ítélte Weisz S-dávkó és Pavkov György keres­
kedelmi utazókat, akik még 1922 ben a novi­
szádi Boszna és Kraljica Maria kávéházakban 
rágalmazást követtek el a törvényszék vizsgáló- 
bírója ellen A fekbbviteli törvényszék tegnap 
tárgyalta ezt az ügyet és enyhének minősítve 
az elsőfokú bíróság ítéletét, azi két hónapi el­
zárásról hat havi elzárásra emelte. A vádat 
Pavlovics Bran'szláv államügyész képviselt?.

— Öt hónapra ítélt bestiális me­
rénylő Gajinovico Koszra 22 éves túrijai 
főldmives 1924 május elsején bosszúból elfogta 
az uecán Mihajlovics Norka áldott állapotban 
levő asszonyt, lefogta a kezeit és többször 
erősen a gyomrába rúgott. A szerencsétlen 
asszony súlyos sérüléseket szenvedett és rövid 
idő muiv.i abortált. A uovirzádi törvényszék 
tegnap tartotta ebben az ügyben a tárgyalást 
és Gajinovicsct öt havi elzárásra és 500 dinár 
pénzbüntetésre itéite. Az államiigyész súlyos­
bításért felebbezett.

— Fekete Lajosnak október köze­
vén megjelem könyve nagyszerű doku­
mentuma tesz az ciitg pár éves vajdasági ma­
gyar irodalom életképességünk. lés éppen ezért 
minden magyarul gondolkodó embernek erkölcsi 
kötelessége a magyar írást és szellemet iiven 
csekély áldozat árán egy lépéssel tovább vinni. 
S mert a könyv valósággal ajándéka lesz a 
magyar szépgondolatnak, mindenki kezében ott 
legyen / — Vidékre utánvétle! és portóköltség 
gd együtt mindössze 26 dinár, míg Noviszá- 
don f 20 dinár éri már most megrendelhető a 
Déibdcska kiadóhivatalában. — Vidéki meg 
rendeléseket ugyancsak a kiadóhivatal eszkö 
zöl s a i.aegmtdclérek közönséges levelezőlapon 
történhetnek.

Felmentették az. állnmellenesség 
vádja alól. Szávics Szava és Jovaoovics \v’ 
ilvoj lalicsi iparosok iparosok azzal a váddal 
álltak tegnap a noviszádi törvényszék előtt 
hogy 1919 ben sértően nyilatkoztak a kor- 
mányformáról. A bíróság tegnap mindkettőt 
felmentette a vád alól, mivel bűnösségükéi 
nem látta bebiz< nyitottnak. Az államügyész az 
ítélet elleti fidebhezett.
jón! VARIETE

L\a de Pulii — Emil Jannings

— Szénásy Karcai hangversenye. Va­
sárnap este búcsúzott el Szénásy Karcsi a ka­
tolikus kör termében egy önálló hangverseny 
keretében a noviszádi közönségtől, hogy a 
budapesti zeneművészeti főiskola II akadémiai 
osztályán tovább folytassa tanulmányait, ahol 
az elmúlt évet kitűnő eredménnyel végezte. A 
hangversenyen szépszámú és előkelő közönség 
jelent meg, Karcsi két szóló hegedüdarabot 
játszott, Bach 1 szonátáját és Freud: Viju viti 
c parafrázisát melyet a közönség többször 
haPott már tőle. Majd Lipinszky Concert mili- 
talre jét Sarasaié Zigeunerweisen-jét, Wieniaw- 
szky Souvenir de Moscou jít Mendelssohn 
hegedűversenyének első tételét, D/orzsák Hu- 
moreszk jét és Riss: Perpetuum mobilét ját­
szotta el. A közönségnek rendkívül tetszett Sa­
rasaié Zigeunerweisenjének „Csak egy kis 
leány van a világon“ részlete és Wieniawszky 
Souvenir de Moscou ja, mind a kettőt meg 
kellett ismételni. Karcsin megérzik, hegy a 
budapesti főiskola hatása és a régebbi hatások 
közt még ut: tn .állapodott meg egészen, 
azonban fejlődött, tökéletesedett, még a leg­
nagyobb ellensége se vonhatja kétségbe. A 
tapsoubó! bőven kijutott kísérőjének Ádám Er­
zsinek is, ki Mendelssohn hegedűversenye ki­
vételével az egész műsort kisérte; nagy feladat 
veit neki, de azért elmondhatjuk, hogy bravúr­
ra! oidotta meg feladatát. Mendelssohn hegedű­
versenyének kíséretét Panics Katica látta el a 
tőle megszokott fölénnyel és biztonsággal.

— Szerémségi tűzifa, Stammler, Hajó­
állomás Selyemgyár között.

— A Vasút uccáhan egyetlen pósta- 
láda sincsen. Noviszádról amugysem lehet 
elmondani, hogy a pősía valami túlságosan 
ügyelne a nagyközönség kényelmére és bőven 
éli itta volna a várost póstaládikákkal, de a 
hosszú vasút ucca póstaládát nélkülözése külö­
nösen szembeötlő. A Vasút ucca meglehetősen 
hosszú és jó ti/ perc keli ahhoz, tnig a végé­
ről bezarándokol a noviszádi polgár, hogy le­
velét a pósta épületében feladja. Viszont, ezt 
azurn el kell ismerni, a pósta épülete bővelke­
dik levélszekrényekben. Van egy a Kralja 
Alexandra ucca oldalon, kettő a homlokzaton 
és egy benn a pőstaflókoknál. Hogy ide viszont 
miért kell ennyi levé'sz.ek’ény azt nem tudjuk, 
úgy gondoljuk azonban, ha például a főuccán 
levő szekrényt leszerelnék és a Vasút ucca kö­
zepén helyeznék el, ott jobbau betöllené a 
hivatását. Mindenesetre felhívjuk 
ri-sra a póstafőnökség figyelmét, 
ezzel a Varul ucca és környék 
óhaját.

— Paratifuszos húst mért ki egy iné
szórós. A vestfáliai Sodigen községben szonr- 
balon és vasárnap, mészárszéki hús fogyasz­
tása után ötvennégy személy betegedett meg 
paratifuszos tünetek között. A betegeket jár 
vány kórházba szállították.

Nurmi Budapesten startol. Budapestről 
jelentik : A MAC nak sikerült lekötni a világ­
hírű finn futót Nurmit, egy vendégszerepiésm. 
Nurmi csütörtökön indul Budapestre és a két

erre a mizé- 
tolmácsolva 

lakóinak régi
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angol mór földes síkfutás világrekordját óhajija 
megdőnteni. Magyar rész-iői staféta kiállítását
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a síSH nagy gilamp győzelmet aratott, a Rádnicshi elilöntetlcnii! játszott 
g Matolii, Postás, Itlitrooicai BradjanszM, Hooilji Sajkás és a Sábáéi Srbija 

a másodosztálya bajnokság elsi fordulójának győztesei
NAK—Pancsevói SK 9:0 (3:0) 
barátságos, bíró: Zsivánovics
A Noviszádon eddig még nem ismért i 

pancsevói együttes, egyénileg jóképességü játé- j 
kosokból ál!, de a csapat összjátéka sok ki- j
fogasokéi valót mutat. Etc a fogyatékosságra a : 
N\K együttese hamarosan ráeszmélt és amig 
egyrészt ne annyira a helyezkedésre, mint 
inkább a labdát vivő ellenfél leszerelésére fék- > 
tette a fősulyt, másrészt pontos és ap ó pasz- 1 
szokbó! álló ossz játék kai megbontani igyekezett 
az ellenfél védelmének egységét. j

Ez a törekvés teljes mértékben sikerült is 
és a NAK, amely ugyiátszik a bajnokság meg- j 
kezdéséig régi formáját visszanyeri, egymás ! 
után érte e! gooljart. A támadások lelke Inkább í 
a kitünően operáló Schaffer—Lerch balszárny j 
volt. A goolokat Lend (3), Faszt (3), Schubert, : 
Lerch és Alekszi lőtték. j

Radnicski—Sumadiia (Beograd)
2:2 (hl). Barátságos, bíró: Simonyi i

A beogradi vendégcsapat gyorsiramu, j 
erős, iámenő játékot mutatott és ezzel meg- j 
akadályozta az egyébként fölényben játszó , 
muukáscsapat tudásának teljesértékü kifejtését, j 
A játék ennek megfelelően, különösen a.z első I 
félidőben gyors és izgalmas volt, de szemet- : 
gyönyörködtető akciók nem igen fejlődhettek

Bukarest
Beograd —Bukarest 3:2 (1:2).

Szubotica 
Bácska-Zsak 3:0 (2:0)
Hakoati—Ferrum 5:4 (1:2).

Szenta
Szak— Saiboticai Sport ó:l (2:0).

Kuia
Sand—Kuiai SC 1; 1 (0:0).

Novivrbasz
Vrbaszi SV—SzMTC 5:2 (2:1).

Becslterek
Oboiics—Kadima 5:1 (1:1).

Szombor
Sport—Amatőr 4:1 (1:0).

Zagreb
Brigittenauer—Zagreb kombinált 3:1

(Szombat).
Gradjanszki—Bigittenauer 2:1. (Va­

sárnap).
Beograd

Szoko—Jedinstvo 4:3 (2:3)
50 százalékos vasúti kedvezmény a 

Juda Makkabi sportnapján résztvevőknek.
ki. A Radnicski volt a jobb, de határozott fő- ; Szeptember 26 án rendezi meg a Juda Mák- 
lénye csak egy goolt eredményezett, amelyet j k^b! sportünnepélyéi, amelyen a rendező egye-

110 mé eres gá futás. 1. Trostbach (Berlin) 
15 6 rnp. 2 Kastea (Berlin) 16 mp , 3. Ptispöky 
(Budapest) 16 mb.

Magasugrás: 1. és 2 holtversenyben Kés- 
márky és Udvardy (Budapest) 184 cm. 3. és 
4 holtversenyben Beetz és Skoízinsky (Berlin) 
176 cm.

5000 métere* síkfutás: 1 Grosz(Budap>st) 
15 p. 486 mp, 2. Raetze (Berlin) 15 p. 502 
mp., 3 Mierdei (Berlin) 16 p 10. mp.

Sulvdobás: l. Darányi (Budapest) 14 m. 
70 cm (Országos rekord), 2. Eördőgh (Buda­
pest) 13 m. 61 cm. 3 Häuchen (Berlin) 13 m. 
42 cm.

800 méteres síkfutás: 1. Böcher (Berlin) 
1 p. 54 mp 2. B.nrsy (Budapest) 1 p. 55 4 mp., 
3. Merkel (Berlin) 1 p. 57 8 mp.

4X100 méteres stafétafutás: 1 Budapest 
42.1 rnp. A csapatban Rózsahegyi, Hajdú, Vida 
és Rzggambi vettek részt. 2. Berlin 42.1 mp. 
A magyar staféta mellszélességgel győzött. Ma­
gyar és német országos rekord.

Magyarország-Ausztria 3:2 (1:0)
A professzionista rendszerre tért magyar 

futballsport első jelentős nemietkőzi sikerét érte 
el az évek óta győzedelmeskedő osztrák váloga­
tott csapat felett A magyar együttes kitűnő já­
tékkal nemcsak méltó ellenfele volt a félelmes 
osztrák csapatnak, de technikában és koncep­
cióban felül is múlta. A magyarok góljaitTritz, 
Fog! 11. szabadrúgásból és Kohut szerezték, az 
osztrák gólokat a hírneves Rapid-tank, Uridil 
lőtte.

Budapest—Bécs 4:2 (1:1)

TŐZSDE

azután a gyors és szemfüles beogradi center 
kiegyenlített.

A második félidőben alábbhagy az iram 
és igy alkalom adódik az összjáték érvényre- 
jutására. A vezető goolt újra Beograd szerzi 
meg balösszekötője révén, amelyet azután a 
következő percben Horváth kiegyenlít és ezzel 
beállítja az eredményt.

Juda Makkabi—Zsák 6:1 (0:2)
II. oszt. bajnoki, biró: Andrée

A vasutascsapat az első félidőben meg- 
epően jóhanoita magát és tőobször veszélybe­
hozta a nagyobb technikával és versenyrutin­
nal rendelkező makkabisták kapuját. A máso­
dik félidőben a fiatal vasutascsapat visszaesik 
és a Makkabi könnyen ért el gooljait. A Juda 
Makkabi legénysége a saját csapatbeli meg az 
ellenfél játékosait állandóan csipkedő közbe­
szólásokkal zavarta. Ez a modortalan maga­
tartás a játékosokat idegessé tette és ez arra 
vezetett, hogy a biró a Makkabi Kacaf és 
' klschner nevű játékosait az ellenfél szándékos 
megingásáért kiállította.
Póstás AC—Temerini TC 3:0 (1:0) 

H. o. bajnoki. Biró: Andrée
A temerini TC agilis vezetősége nagy 

anyagi áldozattal pompás pályát létesített.
A pálya maximális méretű és talán épen 

ez,®z cja annak, hogy « jobbára fiatal játéko 
»okból álló temerini együties nem fejthet k.

Játszótér minden részét igénybevevő munkát! 
'atal noviszádi póstá.-csapat” játékában meg- 

az összjátékra való törekvés és a 
'■esetien győzniakarás. Ennek köszönheti szép 

győzelmét.
Mitrovica

II G':,djanszki —Indjiai Omladina 5:1 (1:0).
' osztályú bajnoki, biró: Fehér.

Sabác
II Srbija—Indjiai Konkordija 16:0 (7:0).

• osztályú bajnoki, biró: Kojics.
Kovilj

Sajkás — Beocsini SV 3.0 Beocsin nem
'dent meg.

sületen kívül Szubotica, Sombor, Senta, Becs- 
S kerek, Staribecsej és Beograd futballistái, haze- 
i nistái és atlétái fognak részt venni. Az ünne- 
! pély már kora délelőtt 9 órakor veszi kezde- 
j tét az atlétikai dalversenyekkel és a hazena 
I elődöntőjével délután az atlétikai döntőszámo- 
I kát bonyolítják le, valamint a hazena és fut- 
I ballmérkőzéseket és a íornagyakorlatokat is. 
j Este akadémia iesz, amelyen a fenti városok 

legjobbjai zene és énekszámokat fognak elő­
adni. Az ünnepély iránt az egész. Vojvodinában 
nagy az érdeklődés és már eddig is igen so­
kan jelentették be részvételüket, A sportnap 
megtekintését elősegíti az a körülmény is, 
hogy a közlekedésügyi minisztérium 50 száza­
lékos utazási kedvezményt ad mindazoknak, 
akik az ünnepélyen részt óhajtanak venni. A 
Novisadra való utazásnál teljes jegy váltandó 
és az egyesület igazolványa ellenében a vissza­
utazás a megváltott jeggyel teljesen ingyenes. 
A vasúti kedvezmény szeptember 21-től 30 ig 
van érvényben.

Budapest—Berlin 62:35
Budapestről jelentik: Vasárnap délután 

huszonötezer főnyi nézőközönség előtt folyt le 
a F. T. C. Üílőiuti pályáján Berlin és Budapest 
atlétáinak nagy versenye, amely a magyar atlé­
ták 62:35 pontarányu győzelmét hozta meg. 
Tekintettel arra, hogy a verseny egész ideje 
alatt szélcsend volt, az eredmény teljesen reá­
lisnak mondható.

Az egyes versenyszámok eredményei a 
következők :

1500 méteres síkfutás: 1. Böcher (Berlin) 
4 p. 07.4 mp., 2. Szerb (Budapest) 4 p. 10 4 mp

Távolugrás: 1. Püspökv (Budapest) 7 m. 
04 cm., 22 Somfay 7 m., 3 Leppke (Berlin) 
6 ni. 74 cm.

100 m. síkfutás: 1. Hajdú (Budapest) 10.9 
mp., 2 Raggambi (Budapest) 11 mp., 3. Thumm 
(Berlin) 11.1 mp.

Diszkoszvetés: 1. Ma-varits (Budapest) 45 
m 35 cm., 2 Toidy (Budipest) 43 in. 60 cm, 
3. Mächen (Berlin) 44 rn. 52 cm.

400 méteres síkfutás: 1. Schmidt (Berlin) 
494 mp. 2 Steinmetz 50.1 mp, 3. Gerő 50.4 mp.

Szepi. Zürich Beograd Zagreb j Newyort.
20 zárlat zarlat zárlat 1 zárlat

Beograd 914 75 . 177 —
Zürich — 10 94 10.95 IW32 50
Newyork 51750 56.47 56 45 -
London 25.2. s 275 - 274.80 485 50
Paris 14.47- 169 — 156 — 280.50
Milano 187%.- 206 25 205 — 363-
Prága ___ 167.75 167 75 ---#---
Berlin ---_--- 13 46 1347 ---_---
Budapest 796- — -- .---
Brüsszel -- .--- — — 270.50
Becs -- . — 795 - 798 — -- .--
Bukarest 29 50 — -- .---
Amsterdam -- .-- 22 69 4006 —
Szófija
Krisztiania

-- .--

Sznloniki — — r
Stockholm i —

Szepi, mbe:
December 
Május

Chicagói terménytőzsde
'■VAS szeptember 20, 20 óra

I33s/s
13ó.6 f 
140 50

Tengeri
Szeptember . 74 75
December 80 6/a 
Május . . . . 87 50

Irányzat: búza, tenger! állandó (AVALA)

Nouisadi terménytőzsde
1926 szeptember 20. (Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai szokvány d. k. 257 50-260 
(500 mm), bácskai szokvány X. 265. Tengeri, 
bácskai d. k. 153 (200 mm), bácskai fővonal 
d. K. 155 — 157.50 (300 mm), szerémi d. k. 
157.50. Liszt, bácskai nullás g. d. k. 420 
(100 mm). 6. sz. bácskai kenyérliszt d. k. 265 
(100 mm), 8. sz. bácskai liszt d. k. 130. Irány­
zat: csendes.

Komló
1926. szeptember 20

n komló ára a Vajdaságban 10000 — 11500 
dinár között mozog. Rendkívüli minőségért 
(Ausztich) 12000 dinárt fizetne*. A forgalom 
nagy, az irányzat pedig élénken szilárd.

Saazi értesülés szerint Csehszlovákiában 
nagy mennyiségben, főieméit árak mellett vá­
sárolják a komlót. A napi forgalom meghaladja 
a több száz métermázsát. A hazai kereskedők 
és exportőrökön kivüi németországi kereskedők 
és svájci sörgyárak vásárolnak. Saaz területéről 
eddig 60 70000 50 kilogrammos mázsát adtak 
el. Az ára* ilyenek voltak : elsőrendű ára 
4200 4300, jó középáru 4100—4200, közép­
ára 4000—4100, gyengébb áru 3900—4000 cs. k. 
Rendkívüli minőségért 4300—4400 cs. k.-t. fi­
zetnek.



Küldje be előfizetéséi!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, Hátralék­

ban levő előfizetőinket és viszontelárusltóinkat, 
hogy az egyidejűleg megkűldő't felszólításun­
kon jelzett Összeget forduló postával utalvá­
nyozni szíveskedjenek, nehogy a lap további 
küldését kénytelenek legyünk beszüntetni, leljen 
tisztelettel .Délbdcska' kiadóhivatalé.

A DUNA VÍZÁLLASA

1926 szeptember 2!

Szeptember 1-én reggel — — 491
Szeptember 2- án „ -- -- 476
Szeptember 3-án -- -- 459
Szeptember 4-én -- -- 440
Szeptember 5 en -- ------ 420
Szeptember 6-án — — 400
Szeptember 7-én -- -- 380
Szeptember 8-án -- — 360
Szeptember 10-én -- ----- 324
Szeptember 11-én —-- 317
Szeptember 12-ér. -- -- 3U1
Szeptember 13-án —-- 288
Szeptember 14-én -- -- 278
Szeptember 15-én „ -- ------ 261
Szeptember 16-án „ -- -- 259
Szeptember 17-én r -- ------ 255
Szeptember 18-án -- --- 245
Szeptember 19-én yy — 238
Szeptember 20-án -- -- 231

«n í:, mm
könyvnyomdái muintézete

Novisad, 2eijeznióka ulica 30.

VÁ L L A L:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

KÉZIMUNKA
ÜZLETEnagyfejed

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.
Előnyomd«. Kézi és géphimzö terem. Gomb- 
áihuzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr, 
miijö, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehérnemű és 
a legdivatosabb luhaminták elónyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizes, diszpárna mon- 
tirozas es perzsa szőnyeg nyírása (stuccolás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék kézi klöpll 

csipkékben és kézimunka kellékekben. 
Jutányos árak! Pontos kiszolgálást

A szerkesztésért és kiadásén ideiglenesen jelel 
ANDRÉE DEZSŐ

APRÓ HIRDET ESEK
"»eeeoeeebeeeeeeeeeeeeeeeoeeeeeeeee 
ELADÁS KERESLET

ELADÓ: Két ágy, egy 
szekrény, asztal, székek 
es egy gyalupad szer­
számmal elköltözés miatt 
olcsón eladó Streljacka 
(Lövész) u. 30. Érdeklődni 
naponta délután 4 órától.

1034— 1—2

ELADÓ olcsón 2 ágy, 
2 szekrény és egy varró­
gép Grobljanska ulica 4. 
az udvarban.

1035- 1—3

Daranyi-telepen kiadó 
egy SZOBA-KONYHA es 
esetleg egy istálló. Azon­
nal átvehető. Bővebbet 
111. csoport 142.

1030—1

ELADÓ: Egy komplett 
hálószoba, cbedlőkredenc, 
fúrógép, gyalupad, telefon- 
készülék és egy nagy fali­
óra. Futoska ulica 70.

1028-1—3

Eladom szállásomat
sz; bad kézből, Sajkás Szent Ivánon, 2 kilo­
méterre a falutól, 127 hold prima szán 
tófölddel. — Szállás etős kőépületekkel. 
Érdeklődők forduljanak a tulajdonoshoz

Milinovog Vasa-hoz
Sajkas Szent Iván, Backa.

991—l—3

A Darányi-telepen, az llié-szanatóriummal 
szemben, V, hold

elsőrendű telep eladó.
Bővebbet a „Délbácska“ kiadóhivatalában.

1020-1-3 ___________

Magyar, nemet és szerb * 
nyelvet bíró tiatal Ki- j 
SZOLGÁLÓ LEÁNY fel­
vetetik. Cim: Schmolka 
hirdetöiroda, Jevrejska ul.
7. szám. 103b— 1

ÁLLÁST KERES
Magyar-német GYORS- 

es GEP1RONŐ, kezdő ál­
last keres. Cim: Pintér 
jánosne, Kralja Petra 13. 

99b—1—3

VEGYES
jókarban levő latinbetüs j 

ÍRÓGÉPET veszek. Bő- j 
vebbet: Kardos hirdető- ! 
vállalatnál, Novisad, Vil- \ 
sonov trg 7. j

1029-1-3

HIRDETÉSEKET fel­
vesz a Délbácska“ ki- 
adóhivatal, Trg üslobod- 
jenja 3. Wagner-palota.

HIRDETÉSEKET
felvesz a

ü-visiMim
kiadóhivatala, Trg Oslobodjenja 3. 

Wagner-palota.

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a n. é. közönséget és 

jóismerőseimet értesíteni, hogy a mai napon

BEL1TS DIMÍTRIJE
fa- és szénkereskedésébe

társul beléptem. N. b. pártfogásukat kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Steinbach Sándor.
1-3
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Sech János
papirkereskedése és 

könyvkötészete
HOtfi m, Fuíahi uí

••
Állandó nagy választék 
képeslap újdonságokban.

Nagy raktár divatos, mo­
dern levélpapírokban

Iskolacikkek, író- és rajz­
szerek, képeslap albumok, 
emlékkönyvek a leg­

olcsóbb árakon.
•e• •

Géperőre berendezett 
modern könpÄzet
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HIRDETÉSEK
• ••«•••• •••*•••• *»•• «***•«> *•*»•• @8

Vállalok: könyvlefektetést, mérlegké­
szítést, elhanyagolt könyvek rendbeho­
zását, a könyvvitel gyakorlati ta­
nítását, peres ügyekben könyv- 
szakértői munkákat, órakönyvelést. 
Borbély L. magún és bírósági

könyvszakértő. Póstafiók 75.

Két tágas Z szabás lakás
8 illetve 6 mellékhelyiséggel (villany és víz­
vezeték) a tisztviselőtelepen azonnal kiadó. 
1006 Cim a kiadóban. 1-2

Kisebb erdőkitermelés
vezetését vállalnám. Erdőszakmának minden 
ágában több évi gyakorlat, erdőbecslésben, 
erdőtermelési tanácsokban jártas vagyok. 

Kitűnő bizonyítványokkal rendelkezem.
Cim a kiadóban.

982-1-3

1-0

Állandóan raktáron a legjobb minőségű

falusi liszt,
korpa, kukorica, kukoricadara, árpa, árpadara, 
zab, burgonya, díjmentesen házhoz szállítva.

Gausz János
Növi Sad, Futoskl put 66. — Telefon 534

■■EB ■ »

Hirdessen a

Délbácskában! Ü

kapható a „DÉLBÁCSKA“ kiadóhivatalában,
Trg Oslobodjenja 3. szám, (Wagner-palota.) Í!
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Nvomatott Farkas .tv,?üft’k v.jfiyvnyomdájában Novisad, Éeljezniíka (Petőfi) ul. 30 Telefon: 488.


